
TOP 2: Bekanntgabe der Beschlüsse der letzten nichtöffentlichen Gemeinderatssitzung und 
Mitteilungen der Verwaltung 

Der Gemeinderat stimmte einer unbefristeten Niederschlagung über eine offene Forderung für 
Gewerbesteuer zu. 

Nach der letzten Gemeinderatssitzung erreichte die Verwaltung von Gemeinderat Asprion eine 
Anfrage hinsichtlich der Verschlechterung der Anschlusssituation Bahn – Bus ab dem Winterfahrplan 
bei Verspätungen der Züge. Die Verwaltung hat diesbezüglich nochmals Kontakt mit dem Landkreis 
aufgenommen. Bürgermeister Wissler wird die Antwort des Landkreises allen Mitgliedern des 
Gemeinderates übersenden. Des Weiteren wird er sich weiterhin um eine Verbesserung der 
Taktabweichungen bemühen. 

Bürgermeister Wissler erinnerte nochmals an die am Samstag, den 21.10.2023 stattfindende Premiere 
des Musicals Bikini-Skandal. 

Bürgermeister Wissler berichtet über die Feierlichkeiten Vittel – Badenweiler in Vittel, bei dem die 
Gemeinde Badenweiler ein Kunstwerk überreicht hat und Bürgermeister Wissler die 
Ehrenbürgerwürde von Vittel verliehen bekam.  

TOP 3: Sachstandsbericht des Geschäftsführers zur Badenweiler Tourismus GmbH 

Dr. Thom führt den Sachstandsbericht entsprechend der Vorlage aus. 

Der Gemeinderat nimmt den Sachstandbericht zur Kenntnis. 

TOP 4: Auftragsvergabe zur Neuanschaffung eines Mannschaftstransportwagens für die Freiwillige 
Feuerwehr, Abteilung Badenweiler 

Der Gemeinderat stimmt folgenden Auftragsvergaben einstimmig zu: 

Der Auftrag für die Lieferung des Fahrgestells wird an die Firma Ernst + König GmbH, Freiburg zum 
Angebotspreis von 43.965,50 Euro (brutto) erteilt. 

Der Auftrag für die Lieferung des Aufbaus wird an die Firma Ernst + König GmbH, Freiburg zum 
Angebotspreis von 35.663,11 Euro (brutto) erteilt. 

Der Auftrag für die Lieferung der Funktechnik wird an die Firma MEDER CommTech GmbH, Singen zum 
Angebotspreis von 11.079,14 Euro (brutto) erteilt. 

TOP 5: Annahme von Spenden, Schenkungen und ähnlichen Zuwendungen gemäß § 78 Abs. 4 
Gemeindeordnung nach Ablauf eines Quartals 

Der Gemeinderat beschließt die Annahme der eingegangenen Spenden für das vergangene Quartal. 

TOP 6: Verschiedenes und Anfragen aus dem Gemeinderat 

Gemeinderat Dr. Bender bemängelt die Parkplatzsituation entlang des Grünstreifens in der Waldstraße 
(Höhe Inhalatorium). An dieser Stelle sollte dringend nach einer Lösung gesucht werden.  

Gemeinderat Paul kann berichten, dass sich der Eigentümer in Verhandlungen mit dem Land zur 
Anlage von drei bis fünf Stellplätzen befindet. Die Gemeinde muss hierzu noch die Zustimmung 
erteilen. 

Ortsvorsteher Beckert ärgert sich ebenfalls über die Moral der Verkehrsteilnehmer bei der Nutzung 
der Parkplätze in Schweighof. Als Beispiel werden mehrere Kleinbusse genannt, die widerrechtlich auf 



öffentlichen Parkplätzen abgestellt werden. Mit Verwarnungen lasse sich das Problem nicht lösen. 
Vielmehr müsse eine Gesamtlösung für den Ortsteil eruiert werden. 

Gemeinderat Steinbrunner berichtet über einen VW Golf, der seit geraumer Zeit abgemeldet auf dem 
Parkplatz Ost steht und weitere Verkehrsteilnehmer massiv behindert. Er habe zufällig mit der Halterin 
sprechen können, die keinen Handlungsbedarf sieht. Bürgermeister Wissler ist das Problem bekannt. 
Die Verwaltung wird sich dem annehmen. 

Gemeinderat Dr. Bender erkundigt sich nach dem aktuellen Sachstand. Bürgermeister Wissler 
berichtet über ein Gespräch mit dem Fachbüro nach dem Bürgerworkshop. Sobald die Themenpunkte 
aufgearbeitet sind, wird ein Termin zur weiteren Abstimmung im AK Mobilität koordiniert. Danach 
folgt die Einbringung im Gemeinderat.  

Gemeinderat Esposito hat in diesem Jahr verstärkt wahrgenommen, dass sich kaum noch jemand an 
die Ruhezeiten beim Einsatz von Gartengeräten hält. Er bittet um eine gezielte Information an die 
Firmen. Bürgermeister Wissler nimmt den Hinweis für eine bessere Aufklärung im Mitteilungsblatt und 
eine gezielte Information an die Firmen auf. 


